

· 资讯 ·

易方达上报首只市值型货币基金

证监会网站显示，易方达基金近日最新上报了易方达市值型货币基金，这也是第一只采用市价估值法的货币基金，目前审批进度处于“接收材料”阶段。

自2003年12月30日中国首只货币市场基金——华安现金富利投资基金成立以来，国内货币基金均是采用摊余成本法计价，摊余成本法指计价对象以买入成本列示，按照票面利率或协议利率并考虑买入时的溢价和折价，在剩余存续期内按实际利率法摊销，每日计提损益。

相比普通的股票及债券基金采用的市价估值法，货币基金收益一直维持在一元面值，增加的收益以基金份额体现，摊余成本法与市值法之间的偏离以影子定价方式体现，当负偏离度 $\geq 0.5\%$ 时，基金管理人需要使用风险准备金或者固有资金弥补潜在资产损失，将负偏离度绝对值控制在0.5%以内。以市价估值的货币基金出现，意味着未来这一类货币基金收益可能会出现波动。

去年末明星经理调仓白酒股

日前公募基金四季报已披露完毕，随着A股“慢牛”行情持续发酵，基金不断加码A股。海通证券数据显示，以基金重仓股为样本，2017年四季度仓位有所上升，主板占比大幅上升至65.1%。另一方面，基金经理四季度对持仓组合进行了调整优化，组合风格更均衡化，也更为注重个股的挖掘。

数据显示，食品制造行业成为公募基金去年四季度减仓的主要对象，部分原本重仓白酒股的明星基金经理在四季度介入了传媒、电子等板块，也强化了行业风格均衡化的操作特点。长信内需成长混合三季度末前十大重仓股主要是白酒、汽车等。但到了四季度末，白酒股已不再列入该基金十大重仓股内，家用电器成为主要重仓股。

Wind数据显示，截至1月23日，长信内需成长混合最近一年收益率44.48%，远超偏股混合型基金21.63%的平均收益。对于2018年全年投资机会，长信基金经理安昀认为，经济有上行风险，实际利率有回落空间，结合目前并不贵的股票估值，判断有正收益；但是自下而上看股票估值处于合理位置，有突出性价比的标的并不多，收益空间或将明显低于2017年。从风格看，蓝筹和成长五五开。

中欧品质消费基金发行

2017年，消费成为经济增长主力军，国家统计局最新数据显示，当年消费支出对GDP增长的贡献率为58.8%。在证券市场上，聚焦于消费升级的相关基金产品颇受青睐。日前，中欧基金旗下中欧品质消费股票基金启动发行，助力投资者把握消费结构持续改善、消费水平继续提高的投资契机。

公开资料显示，中欧基金此次发行的新基金中欧品质消费，主要投资于品质消费相关行业的个股，投资比例不低于非现金基金资产的80%。该基金基于价值投资理念，重点关注在经营模式和产品方面具备稀缺性、高壁垒的行业龙头，以及业绩稳健增长的低估值公司。此外，中欧品质消费还可以将不超过股票资产50%的资金投资于港股通标的。在投资范围上覆盖两地三市，使得该基金能更全面地进行标的对比和筛选，力争实现优中选优。

北京商报综合报道

开年基金公司股权变更迎高潮

开年首月公募基金掀起股权变更浪潮。日前，万家基金在山东产权交易中心挂牌转让股权，据悉，山东省国有资产投资控股有限公司转让所持有的万家基金全部11%股权，挂牌时间为1月22日-2月22日，转让底价为6808.78万元，意向受让方须一次性完成支付并承接原有的债权债务及或有负债。

公开资料显示，万家基金成立于2002年8月，股东方中泰证券、新疆国际实业、山东省国有资产投资控股分别持有万家基金49%、40%、11%的股份，持股数量分别为4900万股、4000万股、1100万股，也就是说，完成股权更替后，山东省国有资产投资控股将撤出股东持股名单。

财务数据显示，截至2017年11月30日，2017年万家基金实现营业收入3.64亿元，净利润为5274.04万元，较2016年12月底2.55亿元、3834.13万元的营收净利指标均有上涨。对于业绩向好却惨遭股东清仓式减持的原因，盈码基金研究员杨晓晴向北京商报记者表示，“国资股东转让盈利的万家基金可能与国资

企业的战略布局有关”。

万家基金股权变更并不是个例，北京商报记者注意到，永盈基金、长安基金两家公司股东也在年初出现变化，此前永盈基金公告称，公司23名原自然人股东将其所持公司股权转让给外资股东东方利安资金管理公司。本次股权变更完成后，永盈基金的股权结构变更为宁波银行持股71.49%，利安资金持股28.51%，也就是说，永盈基金的股权激励平台宣告瓦解。而向来以吸引人才利器著称的股权激励制度平台解体也引来各界猜想，对此，杨晓晴表示，可能是因为实施股权激励的效果并不理想，且分散持股不利于公司长期的战略发展，综合分析弊大于利，所以永盈基金才收回员工持股。

“对外资公司本身来说，中国在新的一年扩大金融投资准入，中国作为一个新兴金融市场，有着巨大的潜力。在政策的加持下，外资加大对我国的投资是可以理解的。”大泰金石研究院资深研究员王骅补充道。

而长安基金涉及转让的25.93%

股权是由原股东上海景林投资发展有限公司转给杭州景林投资管理合伙企业，经查证，上述两家企业法人代表均为蒋锦志，实际控制权并未发生变化。

此外，根据证监会官网最新《基金机构行政许可申请受理及审核情况公示》数据，截至1月26日，今年以来新增信达澳银基金变更5%以上股权申报，目前共有17家基金公司排队等候监管审批，涉及九泰基金、泓德基金、中加基金等公司。

对于开年市场上刮起的这股股权更迭之风，杨晓晴表示，造成基金公司股权变更的因素较多，如为吸引和激励优秀投研人员及高管对员工实行股权激励、股东套现资金需求、公司正常的控股股东转移、为了满足政策新规等。

“一般而言，股权变更并不会影响公司的实际经营业务。但是股权变更势必带来管理层调整，新股东带来的新投资理念、新管理模式还需要与原有的理念和模式互相适应，逐步融合。”沪上一位基金公司人士表示。

北京商报记者 王晗

机构视点

长信基金：行情难懂机会难抓如何应对

世上有一种痛苦的上涨，叫结构性上涨；还有一种最难把握的机会，叫结构性机会。开年以来，地产股领涨大市，为A股迎来开门红行情。但在指数上涨的背后，是剧烈的风格分化。尽管周期、金融、消费轮番带动大盘向上，难掩中小盘股的弱势。由于量能还不能支持股市全面上涨，二八分化行情持续，结构性行情还是主基调，想要跑赢指数必须踩对节奏，否则亏损的概率还是比较大的。与此同时，由于板块轮动节奏过快，绩优蓝筹遭遇获利盘与指数压力位相互交织，加之创业板近期又频现强劲反弹，上证50结束连涨，更加深了投资者的困惑。

行情切换的时机是否已经成熟？是坚守原有阵地还是改换门庭？在这个高度结构化的春季行情里，投资人又应何去何从？长信基金研究发展部总监高远的看法是：不管是

眼前的“春季行情”，还是远眺2018年的全年行情，“吐故纳新”将是一个核心关键词。

Wind数据统计，截至1月23日，两市有1622家上市公司披露年报业绩预告。其中1277家上市公司预喜（包括预增、略增、扭亏、续盈），预喜率为78.73%。在面对众多业绩高预增个股时，最需要关注的是业绩高增长是否具备持续性。其中，沪深两市共计36家上市房企披露2017年年报业绩预告，包括扭亏企业在内，28家房企业绩预喜，占比高达77.8%。剔除数据不全4家房企后，从预告净利润变动幅度来看，实现增长的企业有25家，占比超过八成，仅2家亏损。

对此，长信基金行业研究员表示看好地产板块，未来随着供给的缓慢增加，房地产销售和投资极有可能呈现前低后高、整体比较景气的

（上接D3版）

警惕“自购”基金背后的风险

由于基金资产净值规模需要连续60个交易日以上低于“清盘红线”，才有清盘可能，只要其中1天资产净值在5000万元以上，清盘周期便需重新计算。因此寻找短期救场资金进行自购等措施刺激基金净值短期增长成为基金公司自救的惯用手段。

基金自购体现基金公司做强业

绩的决心，是值得鼓励的行为，不过“自购”背后利用投资者跟风心理的营销骗局也需要投资者擦亮眼睛。王骅提醒道，管理人持有份额在季报中披露，基金管理人的从业人员相关自购情况只能从基金半年报和年报中获知，时间跨度大，如果期间发生了自赎，投资者也很难第一时间了解。所以对于基金公司自购，不妨

看成一个噱头，买基金还是要从基金经理、投资策略等基金本身的要素进行分析。

杨晓晴坦言，基民在投资这类基金之前需要谨慎甄别，了解后市行情、管理人的投管实力以及所管产品的业绩等综合因素后再做决策也不迟。

北京商报记者 王晗/文 贾丛丛/制表